

国风 国潮 国际范

——文博会百花齐放彰显中国文化软实力

□新华社记者 梁希之

深圳,这座充满活力的创新之城,在2024年5月再次成为全球文化的焦点。第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会于5月23日至27日在深圳国际会展中心盛大举行。

经过20年发展,文博会展会规模、观众数量、国际化程度等不断攀升。本届文博会向海内外观众展现了国风、国潮、国际范,向世界彰显出中国文化软实力的多元魅力与蓬勃生机。

国风:传统韵味,创意传承

文博会上,国风元素遍地开花,不仅有古典与现代交织的创意产品,更有传统文化与现代技术的深度融合。观众在文博会上可以看到许多国家级非遗项目、非遗文化衍生品,亲身感受推动非遗保护传承的最新做法。

开幕当天,浙江馆成为本届文博会的热门打卡点。浙江小百花越剧院青年演员陈丽君和李云霄身穿红白戏服亮相,表

演越剧《梁祝》选段,将梁山伯与祝英台的同门情谊表现得恰如其分,现场观众人头攒动,掌声不断。

走进湖北馆,观众就能听见悦耳的《长江之歌》,这是由曾侯乙编钟的复制件和长江钢琴这两件来自湖北的乐器共同演奏的跨越千年的“钟琴和鸣”之声。

步入文博会非遗·老字号·工艺美术展馆,书法、绘画、剪纸艺术与现代设计理念交融,传统工艺品经过创新包装,焕发出新的生命力。非遗展区,观众们驻足欣赏那些承载着历史记忆的手工艺品,感受着中华民族的文化根脉。

国潮:自信表达,潮流涌动

近年来,传统文化及东方美学正借助现代工业、科技力量与多元文化融合,转化成为具体的品牌和产品,推动“新国潮”文化的发展。本届文博会就是展现中国品牌与文化自信的重要舞台。

组织艺术、设计、文娱、艺术教育等机

构及企业参展的“艺术·设计·国潮展”,重点展示和交易国内知名艺术设计机构、文创企业、互联网文娱企业推出的最新艺术品、创意设计产品、国潮IP和产品,给观众带来独特的潮流艺术体验。

油画、水墨、雕塑、书法篆刻……展区富含中国元素的潮流服饰、国潮数码、创意文具等展品琳琅满目,体现了传统与时尚的巧妙融合。从春联福袋、“国潮”盲盒到古风主题集市,这些富有创意的产品不仅满足了消费者对美好生活的追求,也向世界展示了中国设计师和品牌的创新力量。

国际范:开放交流,共谋发展

第二十届文博会参展国家和地区由50个增加至60个,参观、参展、采购的国家和地区达到108个,国际展区面积增加至2万平方米,海外采购商人数由2万名增加至3万名。文博会的国际“朋友圈”正不断扩大。

本届文博会首次设立国际文化贸易

展。俄罗斯美术家协会、英国爱丁堡商会、日本熊本县工艺馆、西班牙贸易协会参展。德国法兰克福书展远渡重洋,携特色图书首次亮相文博会。通过线上同步展览方式,打破地理界限,文博会让全世界的文化爱好者都能参与到这场文化盛宴中来。

2024年是深圳市与英国爱丁堡市建立友好城市关系5周年。爱丁堡市市长罗伯特·阿德里奇率团前来参展本届文博会,他表示,将传统文化和科技创新相融合的文博会让令人难忘,希望双方在文化旅游、科技创新、经贸投资等方面加强合作,共创美好未来。

走过二十年辉煌历程的文博会,不仅见证了我国文化产业的蓬勃发展,也成为了国家文化软实力提升的生动注脚。在这个充满“国风、国潮、国际范”的舞台上,每一件展品、每一项活动都是中国故事的讲述者,向世界传递着中国的文化自信与开放姿态。(新华社深圳5月25日电)

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

(上接第一版)在山东考察时的重要指示,对唐山发展具有重要指导意义。各级各部门要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,巩固拓展主题教育成果,深入开展党纪学习教育,落实落细国家发改委《支持唐山高质量发展总体方案》,进一步全面深化改革,不断加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐,奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章。

会议强调,要因地制宜发展新质生产力,深入实施“领跑者”和工业强企“1+1+N”行动,发展大规模设备更新、消费品以旧换新和房地产交易平台,加速建设共享工厂,做强环保设备、新能源汽车“租售并举”推广平台,推广“绿享生活”碳普惠平台,推动发展方式绿色低碳转型。要深化重点领域改革,抓好青年发展型城市等国家

级改革试点工作,用好RCEP和市场采购贸易方式试点政策,推进高水平对外开放,打造“无证明”城市,建设市场化、法治化、国际化一流营商环境。要加快城乡融合发展,深化城乡“手拉手”,推进乡村全面振兴。深入践行社会主义核心价值观,建好用好志愿服务积分奖励回馈系统,打造“英雄城市·大爱唐山”品牌。要防范化解重点领域风险,牢牢守住不发生系统性风险的底线。

会议强调,要落实全面从严治党政治责任,以党纪学习教育为契机,集中整治群众身边不正之风和腐败问题,持续深化整治形式主义为基层减负,传承弘扬“四下基层”优良传统,发扬“马上就办、真抓实干”作风,始终保持战斗状态,狠抓各项工作末端落实,持续巩固发展风清气正的良好政治生态。

会议还研究了其他事项。

坚持乘势而上 勇于担当作为 推动大规模设备更新和消费品以旧换新走在前列

(上接第一版)坚持乘势而上、勇于担当作为,推动大规模设备更新和消费品以旧换新走在前列。要抢抓重大机遇,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,落实落细国家发改委《支持唐山高质量发展总体方案》,以创建国家制造业新型技术改造城市试点为抓手,因地制宜发展新质生产力,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展。要加快平台建设,建好用好大规模设备更新、消费品以旧换新和房地产交易平台,推进“首单”业务办理,积极构建“产业+人才家园”“服务+生活家园”模式,促进创新链、产业链、资金链、人才链深度融合。要注重产业落地,统筹推进传统产业改造提升、新兴产业培育壮大,未来产业超前布局,以节能降碳、超低排放、安全生产、数字化转型、智能化升级等重要方向,强化招商引资,促进产业高端化、智能化、绿色化发展。要强化政策支撑,更好发挥政府作用,加大财税、金融、投资等政策支持力度,打好政策组合拳,做好金融“五篇大文章”,形成更新换代规模效应。要压实工作责任,发扬“马上就办、真抓实干”作风,始终保持战斗状态,推动思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落实,持续巩固发展风清气正的良好政治生态。

市直有关部门、相关金融机构主要负责同志参加会议。

推动党纪学习教育走深走实

□新华社评论员

“推进中国式现代化,必须坚持党的领导、抓好党的建设。”习近平总书记近日在山东考察时强调,正在全党开展的党纪学习教育是今年党建工作的重点任务,各级党组织要精心组织、扎实推动、务求实效。总书记的重要讲话,为推动党纪学习教育走深走实指明了着力方向、提供了重要遵循。

开展党纪学习教育是加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深发展的重要举措。党纪学习教育开展以来,各地各部门认真贯彻落实党中央决策部署,把开展党纪学习教育作为重要政治任务,加强统筹谋划,精心组织实施,紧密结合实际,丰富学习形式,努力使党纪学习教育内化于心、外化于行。广大党员干部不断用党规党纪校正思想和行动,使学习党纪的过程成为增强纪律意

识、提高党性修养的过程。

推动党纪学习教育走深走实,要加强警示教育,抓好以案促学、以案说纪,让心存敬畏、手握戒尺真正成为党员、干部的日常自觉。借“前车之覆”,明“后车之鉴”,以案为鉴更能知敬畏,警钟长鸣才能筑牢防线。要深刻剖析、灵活运用不同层面、不同领域、不同类型的典型案例,分级分类开展警示教育,提升警示教育针对性、实效性,让党员、干部受警醒、明底线。要丰富教育手段,综合运用警示教育大会、警示教育专题片、廉政党课、教育读本等多种形式,提升警示教育感染力和说服力。要创新传播方式,既发挥好党校、廉政教育基地等作用,也充分发挥线上平台作用,提升警示教育覆盖面、影响力。要强化以案促改、以案促治,持续释放执纪必严的震慑力量,让警

示教育入脑入心,使铁的纪律真正转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。

推动党纪学习教育走深走实,要引导党员、干部全面理解和执行党的纪律,在遵规守纪前提下,创造不负人民、不负时代的业绩。学纪方可知纪,明纪才能守纪。聚焦解决一些党员、干部对党纪不上心、不了解、不掌握等问题,教育引导党员、干部进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,始终做到忠诚干净担当。党的纪律既是履职从政的“紧箍咒”,也是干事创业的“护身符”。始终以党规党纪为标尺正身立行,做到不偏向、不越轨、不出格,才能担起重任、干得了实事。开展党纪学习教育,要坚持两手抓两促进,把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本部门本单位重点工作紧密结

合起来,激励和引导党员、干部安心工作、放手干事、锐意进取、积极作为,为推进中国式现代化拼搏奋斗,交出无愧于党和人民的精彩答卷。

形式主义是党和人民事业的大敌。要以党纪学习教育为契机,持续深化整治形式主义为基层减负,为基层干部干事创业营造良好环境。要认真学习贯彻习近平总书记关于力戒形式主义、官僚主义的重要论述和明确要求,聚焦突出问题靶向整治,进一步明确权责,建立健全长效机制,引导党员、干部树立和践行正确政绩观,标本兼治、多管齐下破解顽瘴痼疾,切实让基层干部从形式主义的束缚中解脱出来,把精力集中到推动高质量发展、服务人民群众上来,形成扎实推进中国式现代化的强大合力。

(新华社北京5月25日电)

以色列将于下周与哈马斯重启谈判

新华社耶路撒冷5月25日电(记者吕迪旭、王卓伦)以色列消息人士25日告诉新华社记者,以方将于下周就埃及和卡塔尔的新提议与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)重启谈判。

消息人士说,以色列情报和特勤局(摩萨德)局长巴尔内亚25日在巴黎会见美国中央情报局局长伯恩斯和卡塔尔首相穆罕默德后返回以色列。三人在会议期间决定,将于下周根据埃及和卡塔尔的新提议开启谈判。

另据以色列瓦拉新闻网25日报道,以色列一名高级官员在上述巴黎会议后表示,决定在下周恢复关于交换被扣押人员的谈判。报道援引一名美国消息人

士的话说,恢复谈判的具体日期未定。

以色列总理办公室23日宣布,以战时内阁决定继续与哈马斯举行谈判。该办公室当天在一份声明中说,以战时内阁22日夜间举行会议,指示谈判代表继续努力达成交换被扣押人员协议。但声明未提及恢复谈判的时间和其他细节。

新一轮巴以冲突爆发7个多月以来,以色列与哈马斯进行了多轮谈判。自去年11月达成短暂停火并换取部分被扣押人员获释之后再无新进展。本月7日起,哈马斯、以色列和相关斡旋方在埃及首都开罗举行停火谈判。一名以色列官员9日告诉新华社记者,停火谈判破裂,以军继续在拉法发动进攻。

《狗阵》获戛纳电影节“一种关注”单元最佳影片奖

新华社法国戛纳5月25日电(记者张百慧)第77届戛纳国际电影节“一种关注”单元24日晚举行颁奖仪式,中国导演管虎的新作《狗阵》获得最佳影片奖。

《狗阵》讲述了刚出狱的二郎回到家乡后加入当地打狗队,在抓捕流浪狗时与其中一只黑狗逐渐建立起特别的感情,从此二者相互救赎并开启新的生命旅程。该片由管虎执导,彭于晏等主演,18日在戛纳电影节首映后好评如潮。

担任本届戛纳电影节“一种关注”单元评审团主席的加拿大演员、导演、编剧兼制片人格扎维埃·多兰称赞这是一部“大师级的导演”作品。

担任评审团成员的摩洛哥导演、编

剧兼制片人阿丝梅·穆迪尔在接受记者采访时表示,《狗阵》制作精良、注重细节,让人为之动容。

管虎在发表获奖感言时说:“我们的电影是讲一个‘再上路’的故事,希望今天晚上所有一切都化成一种力量,能够帮助我们再上路,并且一直在路上,永远在路上。”

共有18部影片入围本届戛纳电影节“一种关注”单元。戛纳电影节“一种关注”单元始于1978年,主要关注国际新锐导演作品和小众佳作。

本届戛纳电影节14日开幕,主竞赛单元获奖名单将在25日晚举行的闭幕式上揭晓。

美联储维持高利率或拖累世界经济

□新华社记者

“美元是我们的货币,却是你们的麻烦。”美国前财政部长约翰·康纳利的傲慢言辞再次被验证。

美国联邦储备委员会22日公布的会议纪要显示,美联储对当前美国通胀形势感到担忧,这意味着联邦基金利率需更长时间维持在当前水平以实现通胀目标。为应对通胀,美联储自2022年3月至2023年7月连续11次加息,累计加息幅度达525个基点。此后已连续六次在货币政策会议中决定维持利率不变。

美联储将利率保持在高位,加之近年来地缘政治局势持续紧张,导致全球资金流向美国,多国货币承受压力,可能给世界经济带来严重后果。

维持高利率

美联储最新货币政策会议纪要显示,近期美国商品和服务价格均显著上升,在实现美联储设定的2%长期通胀目标方面“缺乏进一步进展”。美国通胀走势面临若干上行风险,尤其是地缘政治因素可能导致物价继续攀升,给消费者、特别是低收入群体带来压力。

美联储官员认为,当前联邦基金利率水平足以抑制美国经济活动并降低通胀,未来通胀有望回落到2%水平,美联储或

将继续维持当前利率不变。

这是美联储连续第六次将联邦基金利率目标区间维持在5.25%至5.5%之间。美联储主席鲍威尔表示,美国劳动力市场需求依然强劲,通胀超预期增长。在此情况下,“推迟降息可能是合适的”。

美联储官员在近期发表的一系列讲话中,重申将在一段时间内维持高利率,甚至有官员称不排除再次加息的可能性。市场普遍预计美联储将在接下来的两次会议上仍维持利率不变。

路透社24日报道说,美元汇率有望创下自今年1月以来最大单周涨幅,包括日元在内的多种货币将承压。

多国货币贬值

新冠疫情暴发后,美联储于2020年3月下调利率区间至接近零,并开始实施所谓“无上限”量化宽松,进行了史无前例的货币“大放水”。2022年3月又“急转弯”,开始激进加息以应对通胀,给世界经济带来严重负面外溢效应,多种非美货币经历了多轮大幅贬值。市场起初普遍认为美联储将于今年降息,但随着降息预期逐渐减弱,今年4月,衡量美元对六种主要货币的美元指数连创近期新高。美国《纽约时报》4月底报道说,在彭博社追踪的约150种货币中,有

三分之二的货币对美元走弱。

日元是受影响最明显的主要货币之一。日本央行在4月26日举行的货币政策会议上决定,维持现行货币政策不变,并没有如外界预期的那样实施量化紧缩。消息公布后,已连续走低的日元再度“跳水”,东京外汇市场日元对美元汇率跌破158日元兑换1美元。4月29日上午,海外外汇市场日元对美元汇率一度跌至160.24日元兑换1美元,刷新1990年4月以来最低纪录。

日本媒体称,财务省在那之后疑似两次出手实施干预,以防日元在跌破160关口后出现心理破防导致的崩溃性大跌。但专家认为,在日本和美国息差难以缩小的情况下,单方面干预不可能解决根本问题。5月23日,截至纽约汇市闭市,1美元兑换156.90日元。

《韩民族日报》认为,1300至1350韩元兑换1美元的汇率可能成为“新常态”。此外,印度卢比、印尼盾、马来西亚林吉特、越南盾、菲律宾比索等亚洲货币均持续走出下行曲线。印尼央行上月将三项主要利率水平上调25个基点,以“加强印尼盾汇率稳定”。

“美元潮汐”引动荡

不少分析人士表示,近年来美联储降

息、加息形成的“美元潮汐”收割全球财富、转嫁危机,不断引发国际市场动荡。美联储大规模降息,不仅推动通胀飙升,更通过超发美元进口商品、投资他国等方式输出资本,收割全球财富;激进加息又导致全球流动性快速收紧,多种货币大幅贬值,以美元计价借贷的国家清偿债务压力骤增。

《纽约时报》报道说,今年世界主要货币对美元都出现下跌,这是一种不同寻常的大变化,或将给全球经济带来严重后果,全球近90%的外汇交易都涉及美元,美元走强加剧了海外通胀。

日本媒体和专家普遍认为,日元贬值趋势恐将持续,令日本经济明显承压,不利于日本走出通缩,同时给日本零售、能源、航空等行业带来压力,加重依赖进口原材料的企业负担。韩国汉阳大学经济金融学院教授刘惠美认为,韩元贬值叠加国际油价大幅上涨,企业成本负担随之增加,韩国内需进一步停滞的可能性增大。

不过,彭博社一篇文章分析,大多数亚洲国家如今具备外汇储备更稳固等有利条件,能够避免类似上世纪90年代末亚洲金融危机的动荡重演。

(新华社华盛顿/东京5月25日电)

2024年科技活动周暨全国科技工作者日活动启动

(上接第一版)市科普联席会议各成员单位组织专业技术人员、科普志愿者、科技特派员和文化、卫生服务工作者,面向社会公众广泛开展科技知识、普及和各类讲座及咨询活动。同时,开展科技扶贫、科技下乡等活动;开展科普基地开放展示活动。组织各类科普场馆、科普(教育)基地、重点实验室等科技资源向社会

“守护好长城就是我的使命!”

(上接第一版)从此,村子驶入大规模建设旅游项目的快车道,特色种植养殖、果品营销、农家乐等多种旅游业态如雨后春笋般涌现,长城脚下的村民依托长城资源,吃上了“旅游饭”。

在村北一户名叫“长城驿站”的农家乐里,俞海文卸下巡山装备,穿上围裙,一头钻进了厨房。现在,除了定期巡视、保护长城,俞海文也在长城脚下开办起一家“农家乐”,既能接待来往的

游客,又能宣传长城保护知识,弘扬长城文化。

靠着办“农家乐”,俞海文的生活越来越好,2010年家里就翻盖了两层小楼,看着村里民宿挺兴旺,他也有了弄几间客房办民宿的想法,让游客也能坐在屋里看长城。“未来,我要继续保护长城,积极弘扬长城文化,讲好长城故事,让更多的人了解长城并加入到长城保护的事业中来。”俞海文说。



小麦抢收忙

5月24日,河南省驻马店市正阳县慎水乡刘庄村村民在收割小麦(无人机照片)。

眼下,各小麦产区陆续进入小麦收获期,农民抓紧抢收小麦,确保颗粒归仓。

新华社发(高万宝 摄)

广告

拍卖公告

我公司依法接受委托,定于2024年6月2日10时在中拍平台公开拍卖唐山湾国际旅游岛三贝明珠码头一层(北侧)超市对外出租使用权。2024年5月30日、31日展示标的,符合相关条件的竞买人请在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)仔细阅读网络竞买须知与超市租赁使用权说明,同意并认可上述文件后,于2024年5月31日16时前向我公司转账竞买保证金、报名费,并在中拍平台进行网络报名。联系电话:15075583163

唐山市盛安广源拍卖有限公司 2024年5月26日